
 

 

Αθήνα, 14-4-2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 κ. Σπυρίδωνα- Παναγιώτη Λιβανό 

 

Θέμα: «Αποκλεισμό βοοτρόφων από τα κριτήρια μοριοδότησης των 

Νέων Αγροτών καταγγέλλουν οι κτηνοτρόφοι της ΑΜΘ» 

 

Σημαντικό πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι της Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης καθώς όπως καταγγέλλουν, δεν συμπεριλήφθηκαν σε 

κανένα κριτήριο μοριοδότησης του υπομέτρου 6.1 Νέων Γεωργών, όπως οι 

υπόλοιπες κατηγορίες υποψηφίων και κατ’ αυτό τον τρόπο μειώνονται πλέον 

οι πιθανότητες ένταξής στους στο συγκεκριμένο μέτρο. 

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, η βοοτροφία, λόγω των απωλειών σε 

ζωικό κεφάλαιο από την οζώδη δερματίτιδα το 2015, προσπαθεί με κάθε τρόπο 

να ανακάμψει και να επανέλθει στα επίπεδα παλαιοτέρων ετών. Παράλληλα, 

το αρνητικό ισοζύγιο εγχώριας παραγωγής και εισαγωγών, που έχει η Ελλάδα 

σε βόειο κρέας και γάλα και δεδομένης της βαρύτητας του κλάδου αυτού στην 

ακριτική περιοχή της ΑΜΘ, έχει ήδη δημιουργήσει ένα  βαρύ κλίμα 

δυσαρέσκειας  και απόγνωσης για το μέλλον βοοτροφίας καθώς και των νέων 

κτηνοτρόφων. Μην έχοντας ιδιαίτερο οικονομικό κίνητρο για να ασχοληθούν με 

ένα επάγγελμα που είναι τρόπος ζωής και που τους υποχρεώνει μαζί τις 

οικογένειές τους να κατοικούν και να κινούνται πάντα κοντά στην κτηνοτροφική 

τους εκμετάλλευση, αναγκάζονται να μετοικήσουν σε άλλες περιοχές  με 

απώτερο αποτέλεσμα να ερημώνουν ολοένα και περισσότερο οι ακριτικές 

περιοχές της χώρας μας.  

Θα πρέπει  λοιπόν ο αρμόδιος υπουργός να αφουγκράζεται όλα αυτά τα 

ζωτικής σημασίας θέματα πόσο μάλλον να γνωρίζει ότι στην έννοια του όρου 
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κτηνοτροφία, νοούνται όλοι οι κλάδοι της ζωικής παραγωγής και μέσα σε 

αυτούς υπάγεται τόσο η βοοτροφία όσο και η αιγοπροβατοτροφία χωρίς να 

αποκλείει την ένταξή τους στο προαναφερόμενο μέτρο στήριξης που δίνει 

ανάσα στην οικονομική τους βιωσιμότητα. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

Προτίθεστε να εντάξετε τους βοοτρόφους στα κριτήρια μοριοδότησης του 

υπομέτρου 6.1 Νέων Γεωργών, ώστε να μην υποστούν περαιτέρω ζημιά οι 

κτηνοτρόφοι;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μπουρχάν Μπαράν 

 




